

Проблема государственной системы экономической оценки природных ресурсов

Научный руководитель – Таилова Айша Габиповна

Расулова Роксана Шарипутдиновна

Студент (специалист)

Российская правовая академия МЮ РФ, Северо-Кавказский филиал, Юридический факультет, Махачкала, Россия
E-mail: rroksana.02@mail.ru

ПРОБЛЕМА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СИСТЕМЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ОЦЕНКИ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ.

Среди важнейших проблем, стоящих перед человечеством можно назвать охрану окружающей природной среды.

В условиях научно-технического прогресса, бурного развития промышленности, транспорта, сельского хозяйства, когда уже созданы и продолжают развиваться мощные средства воздействия на природу, настоятельной необходимостью становится бережное, научно обоснованное

Природный ресурс как предмет оценки следует отличать от эффекта при его использовании. Например, ценность земли (плодородие) проявляется в урожайности, валовом продукте, чистом доходе, дифференциальной ренте и прочих показателях. Однако неправильно ставить знак равенства между землей как составной частью природной среды и доходами от земли. Здесь речь идет о разных потребительных стоимостях, выбор которых зависит от целей оценки. В действующем природоохранительном законодательстве уже содержатся нормы, регулирующие отдельные вопросы экономической оценки земель и некоторых природных ресурсов исходя из вложенных в их воспроизводство материальных средств и живого труда.

Имеются и особенности экономической оценки сельскохозяйственных земель (главного средства производства в сельском хозяйстве) как необходимого условия труда. Поэтому задача будущих законов в этой области - развивать дальше первоначальные нормы, делать их обязательными в отношении всех главных природных ресурсов с учетом специфики последних.

В будущем природоохранительном законодательстве должна быть урегулирована государственная система экономических оценок природных богатств. Законодательство должно определить более совершенную систему государственных кадастров природных ресурсов, порядок их ведения и возобновления, государственные органы, ответственные за осуществление мероприятий по экономической оценке природных ресурсов.

По нашему мнению, для этого требуется наряду с органами государственного планирования экономического и социального развития образовать специальные природоохранительные органы межотраслевого характера, в функции которых входили бы руководство работой по экономической оценке природных ресурсов, ведение государственных кадастров природных ресурсов, координация ведомственной деятельности и государственный контроль за деятельностью всех министерств и ведомств по рациональному использованию и охране природных ресурсов, а также подготовка проектов нормативных актов по вопросам природопользования и охраны природной среды.